



消息树

### 武陟县供电公司 产业帮扶助力乡村振兴

本报讯(通讯员王向阳) 供电公司作为冯村捐赠的产业项目,不仅给村里种下的“摇钱树”,还为群众发展特色农业产业起到了示范引领作用。10月19日,提起武陟县供电公司给冯村捐赠的大棚产业项目时,武陟县冯店镇党委书记原世远说道。

2016年,武陟县供电公司冯村结对帮扶后,对村里的电网进行了全面改造,变压器由5台增加到12台,变压器总容量由715千伏安增加到1915千伏安,彻底解决了群众生活和浇灌存在的用电问题,为发展特色农业产业和乡村振兴提供了强劲的电力保障。

同时,针对冯村紧邻武陟县城,交通便利适合发展乡村休闲旅游的便利条件,该公司先后申请对外捐赠资金35万元,为冯村建成了1个葡萄采摘园和1个蜜桃种植大棚产业项目,帮助村里发展经济水果种植,不断壮大村集体收入,实现由“输血”变“造血”的转变,为冯村发展注入了源源不断的动力。

“今年,我们公司还将利用捐赠资金再建1个经济水果种植大棚,不断壮大帮扶基地的产业项目,打造‘旅游+休闲采摘’的农旅融合模式,以特色农业推动乡村振兴。”该公司驻村第一书记王恒说。

### 修武县供电公司 深化服务确保用电安全

本报讯(通讯员徐志远) 10月17日,修武县供电公司鹿中心供电所工作人员分别到修武县五里源乡朱营、大堤屯等村开展安全用电宣传活动,确保秋季用电安全可靠。

为进一步营造良好的用电环境,该公司组织基层供电所开展农村、社区“四张贴一清理”工作,清理废旧、弃用的服务连心卡、台区责任标识,在家门口、公示栏、楼宇单元口、表箱上张贴新的卡片和标识,提升用电服务的透明度和便利性;组织服务人员深入街道、社区、农村和企业,通过发放宣传彩页、现场讲解等形式宣传日常用电注意事项、秋冬季节约用电小技巧等知识,增强群众的安全用电、节约用电意识;通过走访了解掌握秋收秋种用电情况,征求客户的用电意见和建议,帮助客户检查用电设施,消除安全隐患。

此外,该公司还将通过秋检秋查工作,进一步提升管理能力,加强安全管控,严抓闭环整改,严格落实“四个管住”,做到安全可控、能控、在控,确保电网设备安全稳定运行。

### 温县供电公司 安全用电宣传进乡村

本报讯(通讯员闫杜娟) “家中没电时,应拔掉吹风机、电烤箱等电器的插头,及时查找原因,保证用电安全。”10月17日,温县供电公司焦裕禄共产党员服务队队员走进温县祥云镇薛召村,向村民发放电力设施保护和“安全用电在乡村”宣传手册,讲解安全用电知识,切实增强村民的安全用电和电力设施保护意识。

为全力做好秋季农业生产用电服务工作,维护安全、和谐的供用电环境,该公司以秋季安全大检查为契机,组织焦裕禄共产党员服务队走村入户进行电力设施保护和用电安全宣传,用通俗易懂的语言向村民讲解安全用电注意事项,增强群众的安全防范意识,营造良好的用电用电环境。同时,该公司要求各供电所加大农业线路防外力破坏巡视力度,对发现缺失防撞标识的电杆拉线,及时加装反光防护套管和防撞贴,防止大型农业机械耕种时误撞电杆拉线,确保农业生产用电安全。

“多一分关注,多一分安全。你们的宣传工作做得真好,这些安全用电知识把‘三字经’和漫画结合起来,好记易懂。”听了该公司焦裕禄共产党员服务队队员的讲解后,薛召村村民赵秋江看着手里的安全用电宣传页,由衷地对供电服务工作表示称赞。

当天,该公司共出动焦裕禄共产党员服务队队员30余名,发放安全用电宣传页1000余份,发现并及时加装防撞贴12处,为秋季农业生产安全可靠用电提供了有力保障,受到了群众的欢迎和好评。

### 博爱县供电公司 “贴心电”助农粮满仓

本报讯(通讯员崔红玲) “师傅,你这车体量大,一定要注意田间地头的电杆拉线。”10月11日,博爱县供电公司护电小分队深入孝敬、磨头两乡镇秋收区域,引导农业机械操作手在田间作业时与电力设施保持安全距离。

为确保农户农事用电无虞,该公司一方面结合往年各地秋收秋种期间涉电案例,紧盯微隐患,以供电所为单位组织9支“电医生”服务队,对辖区涉及秋收秋种的供电线路及设备进行排查,及时消除供电通道内的鸟巢、塑料薄膜缠线等新生隐患。在此基础上,开展电力设施守护行动,在秋收作业区域的电力设备上加装防撞标识及醒目宣传牌,组织人员深入田间地头开展电力设施保护指导等,避免大型农业机械撞断电杆、挂断拉线及导线,对农户秋收秋种用电造成影响。另一方面,紧扣农户用电需求,在各供电窗口开通秋收秋种用电绿色通道,组织“电保姆”服务队到秋收秋种现场,及时为农户解决用电难题、排除用电故障。同时,该公司还组织秋收秋种“帮帮团”开展延伸服务,对储粮和粮食加工企业的用电线路、配电柜等设备进行“体检”,对农户使用的脱粒机、粉碎机农用设备实施“义诊”,以“贴心电”助农粮满仓。

## 焦作供电公司: 为经济发展添动能

本报通讯员 赵思思 席舒洋 摄影徐硕

10月19日4时许,天空中渐渐沥沥地下着小雨,四周还笼罩在一片黑暗当中。然而,在山阳区寺林路上,却是一派热闹的景象,60多名电力员工有的在装设围栏,有的正从车上卸下工具、电缆、开关等电力物资,他们正在争分夺秒地建设10千伏创举南线。

近年来,山阳区大力实施招商引资,循环经济产业集聚区进驻了多家企业,导致用电负荷激增,原有的10千伏寺林左右线已难以满足用电需求。经过前期勘察,焦作供电公司决定新建10千伏创举南线,一方面满足负荷需求,另一方面优化电网运行方式。

此项工程需要新建改造双回2000米左右的线缆,施工现场,20多基线杆下方均有多人进行操作,有的在做电缆接线,有的在拆装绝缘瓷瓶,在杆上杆下施工人员的配合下,所有工作在有条不紊地进行中。由于工程量较大,为了缩短工期,焦作

供电公司配网管理部、东区供电中心、光源公司、设计、监理等单位共100余人同时进行施工,全力以赴赶进度。

此外,施工现场的两辆拖拉机引起了笔者的注意,只见拖拉机拖着旁边的角磨机进行放线,线缆在角磨机的作用下,匀速向前铺设。该工程项目经理介绍道,施工全程采用2台机械角磨机放线,代替了原有的人力放线方式,一是提高了现场施工的安全性,二是极大缩短了施工时间。

为了把好施工现场安全关,施工负责人提前分析危险点,要求相关责任人到岗到位,严格现场监督检查,及时协调解决施工过程中遇到的各类问题,降低施工风险,保证施工安全。

当天,经过10多个小时的连续奋战,随着最后一台开关送电成功,该工程圆满收官。



(本栏照片均为施工现场)



### 优质服务打造电力品牌

## 孟州市供电公司:服务升级 电量满格

本报通讯员 陈欢欢

“零时差用上电,现在办电真的是数据跑我们不跑,一个手机就可以解决办电问题,异地办电真是太方便了……”10月17日,陕西油泼面店老板小梁望着前来检修线路的孟州市供电公司工作人员说道。

小梁是首批享受跨区办电红利的客户。在洛阳孟津学习期间,小梁在孟津朝阳供电所了解到跨区办电业务后,递交了手续,很快就通过“云办电”跨区办电前用了电。办电零时差,电等客户增效益,这是该公司优化营商环境、助力经济复苏的一个缩影。目前,孟州市高新区拥有国家高新技术企业35家、省级以上工程中心33家、省级重点实验室1家、院士工作站3家。近年来,孟州市供电公司积极履行社会责任,主动扛起“保供电、保安全、保稳定、提质效、促发展”的政治责任,为地方经济发展提供坚强电力保障。

### 智能化无感化 畅通经济复苏“生命线”

下边有深坑,道路又难走,20余米的高塔喷漆不再难。“现在开始带电喷涂作业……”10月14日,该公司带电作业班利用天气晴好的有利时机,利用无人机对运行中的输电线路导线披上绝缘“外衣”。据悉,这是该公司首次利用无人机进行线路绝缘化改造。

企业发展,可靠的电力供应是保障。该公司在保障供电的同时,利用春秋和秋检,全面加强线路运行维护和消缺,运维部、营销部协同作战,

完善隐患排查、评估、治理、销号全过程工作机制。针对导线脱落、电杆倾斜、弧垂过大及鸟巢、树障等可能影响线路安全运行的隐患,对线路进行全面“体检”;针对大风、扬尘、降雨、降雪等恶劣天气条件下易产生的安全隐患,组织人员进行特殊巡视;针对政府、医院等重要客户,增加巡视频次,并组织人员进行重点巡视。同时,对于发现的隐患,实行每日汇报,拟订最优处理方案,及时消除;整合现有线路资源,通过环网、带电作业等方式对检修期间的负荷进行转供,将频繁停电、低电压和重过载治理与整线、整村改造工程相结合,做到“一投多用、一停多用、一项多能”,无感检修。今年年初以来,该公司对孟州市92条供电线路进行巡视消缺,共清理树障42棵,带电作业处理线路缺陷16起,并通过“全面巡视+重点巡视+特殊巡视”,进一步提高供电可靠性和群众满意度。

栽下梧桐树,引得凤凰来。今年1~9月份,该公司共受理高压报装业务33户,增容30户,累计增容81515千伏安。

### 数据跑人不跑 企业用电按下“快进键”

“今后您用电有任何问题,都可以拨打我的电话,我们将为您提供24小时用电服务。”10月17日,在中原内配智能车间,该公司大客户经理王延兵向企业有关负责人说道。

为方便企业生产,该公司积极践行“人民电业为人民”的宗旨,开辟企业用电绿色通道,推行报装接电“特快电力”服务。服务做加法、流

程做减法。该公司大力推广“网上国网”APP、豫电管家等线上办电渠道,实现业务线上申请、进度线上查询、服务线上评价,让数据跑路,让电力客户享受“简、降、快、优”的服务;主动与有关部门建立常态沟通机制,适时跟进供电服务,做到哪里有问题,哪里就有“无忧办电”;开启7×24小时全天候服务模式,打造“三级联动”办电模式(一个班子包一个乡镇和一个重点企业,一个中层包一个基层站所,一个线路员包多条线路),简化报装、复电手续,方便企业用电,真正做到“一企一策、一台区一策、一线路一策”。针对中原内配、隆丰皮革、飞孟金刚石、巨力索具等重点企业实行一个企业一套韧性保障措施,提前3个月完成巨力索具科技产业园一期电力配套设施建设并具备送电投运条件。

同时,对符合条件的客户电力接入实行“零审批”“零投资”和并联审批,真正实现无感办电。积极开展“电参谋”服务,对企业的线路和设备进行检查和用电跟踪,及时解决企业生产中存在的用电问题。

今年1~9月份,孟州市全社会用电量达15.37亿千瓦时,较去年同期增长8.61个百分点。其中,工商业用电量增长12.38%,小微企业用电量增长4.72%,龙头企业中原内配、晶能电源用电量分别较8月份上升7.8%、12.58个百分点。



风采录



焦作供电公司  
微信公众号

